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Çàäàíèÿ

1. Ñâåòîôîðû 10 ñåêóíä 100 î÷êîâ

Âäîëü äîðîãè ñòîÿò N ñâåòîôîðîâ. Â êàæäîì ñâåòîôîðå ïîïåðåìåííî ãîðèò òî K ñåêóíä çåë¼íûé, òî
K ñåêóíä êðàñíûé ñâåò. Íåîáõîäèìî ïðîåõàòü èç îäíîãî êîíöà äîðîãè â äðóãîé ñ íåêîé çàäàííîé ïî-
ñòîÿííîé ñêîðîñòüþ òàê, ÷òîáû â ìîìåíò ïðîåçäà ó êàæäîãî ñâåòîôîðà â í¼ì ãîðåë áû çåë¼íûé ñâåò,
ëèáî çåë¼íûé ñâåò çàæèãàëñÿ èëè ãàñ áû â òîò ñàìûé ìîìåíò. Èçâåñòíî âðåìÿ, êîòîðîå íåîáõîäèìî
äëÿ òîãî, ÷òîáû ñ ýòîé ñêîðîñòüþ ïðîåõàòü îòðåçîê ïóòè îò êàæäîãî ñâåòîôîðà äî ñëåäóþùåãî.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàéä¼ò äëÿ êàæäîãî ñâåòîôîðà ìîìåíò âðåìåíè, êîãäà â í¼ì íåîáõî-
äèìî âêëþ÷èòü çåë¼íûé ñâåò òàê, ÷òîáû äîðîãó ìîæíî áûëî áû ïðîåõàòü îïèñàííûì îáðàçîì â îáå
ñòîðîíû (ò. å. äëÿ êàæäîãî êîíöà äîðîãè íàéä¼òñÿ ìîìåíò âðåìåíè òàêîé, ÷òî ìàøèíà, íà÷àâøàÿ
äâèæåíèå â ýòîò ìîìåíò ó ïåðâîãî ñâåòîôîðà, ïðîåçæàåò âñå ñâåòîôîðû íà çåë¼íûé ñâåò).

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà foor.sis äàíû ðàçäåë¼ííûå ïðîáåëîì
÷èñëà N è K (1 6 N 6 500 000, 1 6 K 6 1 000 000 000). Íà ñëåäóþùèõ N − 1 ñòðîêàõ äàíû ÷èñëà
t1, t2, . . . , tN−1, ãäå ti (1 6 ti 6 1 000 000 000) îçíà÷àåò âðåìÿ, êîòîðîå íåîáõîäèìî ÷òîáû ïðîåõàòü
îòðåçîê äîðîãè ìåæäó ñâåòîôîðàìè i è (i + 1) ñ çàäàííîé ñêîðîñòüþ.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâûõ N ñòðîêàõ òåêñòîâîãî ôàéëà foor.val âûâåñòè öåëûå ÷èñëà s1,
s2, . . . , sN , ãäå si (0 6 si < 2 · K) îçíà÷àåò ìîìåíò âðåìåíè, â êîòîðûé â ñâåòîôîðå i äîëæåí
çàæå÷üñÿ çåë¼íûé ñâåò. Íà ïîñëåäíåé ñòðîêå âûâåñòè äâà ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëîì ÷èñëà: u1 è u2

(0 6 u1, u2 < 2·K) � ìîìåíòû âðåìåíè, êîãäà íåîáõîäèìî íà÷èíàòü äâèæåíèå ó ïåðâîãî è ïîñëåäíåãî
ñâåòîôîðîâ ñîîòâåòñòâåííî. Åñëè íàéä¼òñÿ íåñêîëüêî ðåøåíèé, âûâåñòè ëþáîå èç íèõ. Èçâåñòíî, ÷òî
ðåøåíèå íàéä¼òñÿ.
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2. Âû÷èòàíèå ñëîâ 1 ñåêóíäà 100 î÷êîâ

Îïðåäåëèì ¾âû÷èòàíèå¿ ñëîâ ñëåäóþùèì îáðàçîì: ðàçíèöà A − B ñëîâ A è B ýòî ñëîâî, êîòîðîå
ïîëó÷àåòñÿ óäàëåíèåì èç ñëîâà A âñåõ áóêâ, êîòîðûå òàêæå áûëè â ñëîâå B.

Ïðè òàêîì âû÷èòàíèè óäàëÿåòñÿ êàæäàÿ áóêâà èç ñëîâà A ñòîëüêî ðàç, ñêîëüêî îíà ïðèñóòñòâóåò â
ñëîâå B, íàïðèìåð KALAKALA− AAA = KLKLA, ELEVANT− TALV = EEN, AABBCC− CBA = ABC. Âû÷èòàíèå
âîçìîæíî ëèøü â òîì ñëó÷àå, åñëè êàæäàÿ áóêâà ïðèñóòñòâóåò â ñëîâå A íå ìåíüøåå êîëè÷åñòâî
ðàç, ÷åì â ñëîâå B, íàïðèìåð âû÷èòàòü ABC− AA íåëüçÿ.

Äàíî îäíî ¾äëèííîå¿ è íåñêîëüêî ¾êîðîòêèõ¿ ñëîâ. Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ âû÷èòàåò èç
¾äëèííîãî¿ ñëîâà íåêîå êîëè÷åñòâî ¾êîðîòêèõ¿ òàê, ÷òîáû ðåçóëüòàò áûë áû ìèíèìàëüíîé âîç-
ìîæíîé äëèíû.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà sona.sis äàíî ¾äëèííîå¿ ñëîâî A, íà
âòîðîé � ÷èñëî ¾êîðîòêèõ¿ ñëîâ N (1 6 N 6 21) è íà êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê ïî îäíîìó
¾êîðîòêîìó¿ ñëîâó Bi. Ñëîâà ñîñòîÿò òîëüêî èç çàãëàâíûõ ëàòèíñêèõ áóêâ è êàæäîå ñëîâî íå
äëèííåå 250 áóêâ.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà sona.val âûâåñòè äëèíó èñêî-
ìîãî ìèíèìàëüíîãî ñëîâà C êîòîðîå ìîæíî ïîëó÷èòü ïîñëåäîâàòåëüíî âû÷èòàÿ èç ñëîâà A íåêîå
êîëè÷åñòâî ñëîâ Bi. Êàæäîå èç ñëîâ Bi ìîæíî âû÷èòàòü íå áîëåå îäíîãî ðàçà.
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Çàäàíèÿ

Ìèíèìàëüíîå ñëîâî ïîëó÷àåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì: KALAKAJAKAS−KLAAS = KAJAKA, KAJAKA−AJA =
KKA, KKA− KA = K.

3. Áðîøþðà 2 ñåêóíäû 100 î÷êîâ

Èíñòðóêöèÿ ïî èñïîëüçîâàíèþ êàðìàííîé USB-ïàìÿòè ïðåäñòàâëÿåò èç ñåáÿ áðîøþðó: ñëîæåííûé
íåñêîëüêî ðàç âäîëü ïðÿìîóãîëüíûé ëèñòîê áóìàãè. Â ðàñïðàâëåííîì âèäå íà ëèñòå âèäíû ïàðàë-
ëåëüíûå ëèíèè ñãèáà, íàõîäÿùèåñÿ íà ðàâíûõ ðàññòîÿíèÿõ äðóã îò äðóãà. Íåêîòîðûå ëèíèè ñãèáà
âûãíóòû ¾âíèç¿, à íåêîòîðûå � ¾ââåðõ¿ (íà ïðèâåä¼ííîì ðèñóíêå ëèíèÿ 1 âûãíóòà âíèç, à ëèíèè
2 è 3 � ââåðõ).

1 2 3

Ðàçâ¼ðíóòóþ áðîøþðó ìîæíî ñëîæèòü îáðàòíî ñãèáàÿ ïî ëèíèÿì ïîäðÿä, êàê ïîêàçàíî íà ñëåäó-
þùåì ðèñóíêå ñëåâà: ñíà÷àëà ñãèáàåì âíèç ïî ëèíèè 1, çàòåì ââåðõ ïî ëèíèè 2 è åø¼ ðàç ââåðõ ïî
ëèíèè 3. Îäíàêî ñãèáàòü ìîæíî è íåñêîëüêî ñëî¼â áóìàãè îäíîâðåìåííî, ïîýòîìó áðîøþðó ìîæíî
ñëîæèòü è çà äâå îïåðàöèè êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå ñïðàâà: ñíà÷àëà ïî ëèíèè 2 ââåðõ, çàòåì ñðàçó
ïî äâóì îêàçàâøèìñÿ äðóã íàä äðóãîì ëèíèÿì 1 è 3 ââåðõ.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàéä¼ò ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî îïåðàöèé, çà êîòîðîå ìîæíî ñâåð-
íóòü áðîøþðó ñ çàäàííîé êîíôèãóðàöèåé ëèíèé ñãèáà. Ìîæíî ïðåäïîëàãàòü, ÷òî ñãèáàòü îäíîâðå-
ìåííî ìîæíî ñêîëü óãîäíî òîëñòóþ ïà÷êó.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà voldik.sis äàíî êîëè÷åñòâî ëèíèé ñãèáà
íà ëèñòå N (0 6 N 6 500) è íà âòîðîé ñòðîêå îïèñàíèå ëèíèé ñãèáà ñëåâà íàïðàâî: N ðàçäåë¼ííûõ
ïðîáåëàìè ÷èñåë, ãäå 0 îçíà÷àåò âûãèá ââåðõ, à 1 � âûãèá âíèç.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà voldik.val âûâåñòè ìèíèìàëüíîå
íåîáõîäèìîå êîëè÷åñòâî îïåðàöèé ñãèáàíèÿ K.
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